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Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion – Neuer Busfahrplan - Nachteile für Eisenacher Ortsteile 

 
 

I. Sachverhalt 

 

In einem Schreiben vom 4.5.2019 wandte sich eine Bürgerin aus Neukirchen an den Stadtrat, die OB, 

das Verkehrsunternehmen Wartburgkreis u.a. Darin beklagte sie den Busfahrplan und die 

Benachteiligung der Ortsteile. Durch die neuen Fahrzeiten kommen sie und andere nicht mehr auf 
ihre Sollstundenzahl an der Arbeit. Der Bus, welcher immer 6.53 Uhr in Neukirchen im Ort 

abgefahren ist, fährt künftig erst um 7.17 Uhr. Betroffen sind davon auch Schüler verschiedener 

Eisenacher Schulen. Ein früheres Abfahren um 6.25 Uhr an der Umgehungsstraße ist aus ihrer Sicht 

fast unmöglich. Denn das Überqueren der Straße ist von 5.00 bis 7.00 Uhr nur unter schwierigen 

Bedingungen möglich, da in dieser Zeit der PKW-Pendelverkehr stark ist. Am Nachmittag gibt es aus 

ihrer Sicht nun schlechte Rückfahrtzeiten, da z. B. manche Busse nur während der Ferien fahren und 

andere wiederum nur außerhalb der Ferien.  

 

II. Fragestellung 

 
1. Wie wird die geschilderte Fahrplanänderung begründet? 

2. Ist es möglich, im Sinne dieser Bürgerin und anderer Betroffener den Fahrplan nochmals zu 

ändern? 

3. Hat die Oberbürgermeisterin der Bürgerin auf Ihr Schreiben v. 4.5.2019 geantwortet? Wenn Ja, 

was? Wenn Nein, warum nicht?  
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Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion  
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   18.06.2019 

 

Beantwortung der Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Neuer Busfahrplan - Nachteile für Eisenacher 
Ortsteile (AF-0001/2019) 

 

Ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Alle Fahrplan- und Linienänderungen basieren auf den Festlegungen des geltenden 

Nahverkehrsplanes. 
 

Zu. 2.: 

Die VUW prüft derzeit, ob und welche Änderungen im Rahmen des geltenden Nahverkehrsplanes 

gegebenenfalls noch erforderlich und wirtschaftlich darstellbar sind. 

 

Zu 3.:  

Der Bürgerin wurde selbstverständlich auf ihr Schreiben geantwortet. Der konkrete Wortlaut des 

Postverkehrs ist jedoch nicht durch das Auskunftsrecht des Stadtrates gedeckt.  

 

 
 

gez. Katja Wolf 

Oberbürgermeisterin 
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